

# CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN și-a încheiat lucrările sub semnul voinței unanime a întregului popor, strâns unit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a înlăptui obiectivele de dezvoltare economico-socială multilaterală a țării

Proletari din toate țările, uniți-vă!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIII  
SERIA II  
NR. 11 988

6 PAGINI  
50 BANI

JOI  
17 DECEMBRIE  
1987

## HOTĂRÎREA cu privire la aprobarea Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și adoptarea lui ca Program de muncă și de luptă al partidului, al întregului popor

Participanții la Conferința Națională a Partidului Comunist Român aprobă în unanimitate Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu privire la stadiul dezvoltării forțelor de producție, al societății socialiste în general, al relațiilor de producție și sociale, al democrației muncitorești-revoluționare, al perfecționării conducerii, pe baza principiilor autoconducerii și autogestunii, al perfecționării și continuării procesului revoluționar în noua etapă de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Conferința dă o unanimă recunoaștere și o înaltă prețuire activității urlașe, desfășurate cu abnegație, cu pasiune revoluționară și eroism, în spiritul celei mai strălucite gândiri materialist-dialectice, de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — eminent conducător revoluționar și patriot înflăcărat, neobosit luptător pentru propășirea, libertatea și independența patriei socialiste, militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale; personalitate proeminentă a lumii contemporane —, contribuției sale decisive la înlăptuirea neabătută a hotărârilor Congresului al XIII-lea, a cerințelor și exigențelor noi etape de dezvoltare a României, de creștere a forței și puterii sale economice, de înflorire necontenită a vieții materiale și spirituale a întregului popor.

Profund conștienți că, prin aplicarea exemplară în viață a noilor orientări și cerințe exprimate de secretarul general al partidului, țara noastră va străbate cu succes o nouă și importantă etapă pe calea progresului multilateral, participanții la Conferință hotărăsc ca magistrul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu — document de o inestimabilă valoare ideologică și politică, teoretică și practică, ce prefigurează viitorul strălucit al României — să devină Program de muncă și de luptă al partidului, al întregului popor, să stea la baza activității organelor și organizațiilor de partid pentru unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii, pentru mobilizarea energiilor lor creatoare în vasta operă de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare fermă a patriei spre comunism.

Conferința Națională a Partidului Comunist Român adresează tuturor organelor și organizațiilor de partid, comunistilor, întregului nostru popor vibranta chemare de a acționa cu înalt spirit revoluționar, de a-și consacra toate forțele, întreaga putere de muncă și creație transpunerii exemplare în viață a importante obiective adaptate de participanții la acest reprezentativ forum comunist, a tezelor, ideilor și orientărilor fundamentate de secretarul general al partidului, asigurând, astfel, ridicarea necontenită a României, liberă, suverană și independentă, pe culmile tot mai înalte ale civilizației socialiste și comuniste.

Miercuri, 16 decembrie, au continuat lucrările Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

Au fost reluate dezbaterile în plen. Prima parte a sesiunii de dimineață a fost condusă de tovarășa Alexandrina Gămușe, prim-secretar al Comitetului județean Ialomița al P.C.R.

Delegații și invitații au fost informați că pe adresa Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu personal au sosit 4811 telegrame și scrisori prin care organe și organizații de partid, de masă și obștești, organe de stat, colective de oameni ai muncii din toate domeniile de activitate raportează rezultatele de seamă obținute în cinstea marelui forum al comunistilor români și urează succes deplin lucrărilor Conferinței. În telegrame și scrisori se exprimă hotărârea fermă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de a acționa cu răspundere comunistă și spirit revoluționar pentru traducerea exemplară în viață a sarcinilor ce le revin din Raportul prezentat Conferinței de tovarășul Nicolae Ceaușescu, din documentele ce vor fi adoptate de Conferința Națională a partidului.

În numele participanților la acest înalt forum al comunistilor români s-au exprimat cele mai calde mulțumiri și urări de noi succese în munca celor care au adresat Conferinței telegrame și scrisori.

(Continuare în pag. a III-a)



# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la încheierea lucrărilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român

Stimați tovarăși,

Încheiem cea de-a V-a Conferință Națională a partidului într-o deplină unitate și cu hotărârea unanimitate de a face totul pentru realizarea în cele mai bune condiții a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, privind dezvoltarea economico-socială și a Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare fermă a României spre comunism. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!").

Dezbaterile Conferinței s-au caracterizat printr-o abordare responsabilă, critică și autocritică, a problemelor complexe ale construcției socialiste în patria noastră și ale situației mondiale.

După cum s-a prezentat, au luat cuvîntul în plen și în

secțiuni 287 de delegați, care au analizat aprofundat problemele înscrise la ordinea de zi, activitatea din toate sectoarele și au făcut sute de propuneri în vederea îmbunătățirii activității, a conducerii și planificării în toate domeniile economico-sociale.

Iată de ce se poate afirma, cu deplină temei, că lucrările Conferinței Naționale a partidului au constituit o puternică manifestare a democrației interne de partid, a democrației revoluționare din patria noastră, care asigură participarea întregului popor la conducerea tuturor sectoarelor de activitate. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — România, stima noastră și mindria!").

Într-o deplină unanimitate, au fost adoptate Raportul, celelalte documente și Rezoluția Conferinței, care dau o

minunată perspectivă de înaintare neabătută a României spre noi culmi de progres și civilizație, spre ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregii națiuni. (Aplauze puternice, prelungite).

Conferința Națională a reafirmat în unanimitate justiciile planului cincinal 1986—1990, a programelor de organizare științifică și modernizare a producției, de normare și perfecționare a activității economico-financiare și de aplicare fermă a autoconducerii, autogestunii, a tuturor hotărârilor istorice ale Congresului al XIII-lea al partidului.

În legătură cu aceasta, trebuie să spunem că obiectivele minunate de dezvoltare economico-socială a patriei noastre, în următorii trei ani, și în perspectivă pînă în anii 2000, cer o intensificare pu-

ternică a eforturilor, o îmbunătățire a muncii în toate domeniile de activitate. Trebuie să facem în așa fel încît în condițiile complexe interne, dar mai cu seamă internaționale, să asigurăm neabătut realizarea planului cincinal, a programelor de dezvoltare generală a patriei noastre, ridicarea ei pe noi trepte de progres și civilizație! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!", „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!").

M-am referit, din nou, la aceste probleme deoarece chiar în aceste zile unele organisme economico-financiare internaționale — ale Pieței Comune, ale Statelor Unite ale Americii — dau o perspectivă foarte sumbră situației economice. Vorbesc de încetinirea ritmului de dezvoltare economică, apreciind-o că va

fi în jur de 2 la sută. Au loc fenomene de fluctuație, de dezechilibrare a sistemului monetar și financiar mondial. Nu mai vorbesc de situația grea în care se găesc țările în curs de dezvoltare. În aceste împrejurări, trebuie să înțelegem bine că perspectivele sumbre din economia mondială — chiar înrăutățirea situației economice mondiale generale — cer să acționăm cu și mai mare răspundere, să luăm toate măsurile, în așa fel ca aceste influențe să fie cit mai mici și să asigurăm înlăptuirea programelor de dezvoltare a patriei noastre! (Aplauze puternice, prelungite).

Aceasta impune, însă, în același timp — și doresc să reamintesc ce am spus în Raport — necesitatea dezvoltării colaborării cu toate statele lumii în depășirea acestor probleme, intensificarea coope-

rării, specializării în producție, în vederea realizării unui comerț cu adevărat liber, a unor relații economice de egalitate și echitate, singura cale pentru a asigura depășirea problemelor grave economice mondiale și realizarea unei economii stabile, care să asigure dezvoltarea fiecărei națiuni. (Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

Avem hotărâri, planuri și programe realiste, care corespund pe deplin bazei materiale, capacității creatoare a oamenilor muncii, a întregului nostru popor. Dispunem de tot ce este necesar pentru realizarea lor. Acum, hotărârile este să trecem cu toată fermitatea la activitatea practică, la luarea tuturor măsurilor organizatorice, tehnico-științifice în vederea înlăpturii lor! Să facem totul pentru a în-

cheia cu rezultate cit mai bune planul pe 1987 și să trecem cu toate forțele la realizarea, din prima zi a anului, a prevederilor planului pe 1988!

Am dezbătut pe larg în acest an, în ultimele săptămîni, prevederile planului pe anul viitor. Ele sînt bine cunoscute de toți participanții la Conferință, de întregul partid și popor. Trebuie să facem totul ca, într-adevăr, anul 1988 să devină un an cu rezultatele cele mai bune de pînă acum din acest cincinal și să creze condițiile pentru îndeplinirea cu succes a întregului plan cincinal! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!").

Reamintesc din nou — și în încheierea Conferinței — necesitatea de a acorda o aten-

ție mai mare decît pînă acum problemelor de eficiență economică, reducerii cheltuielilor materiale și de producție, a consumurilor materiale și energetice. De asemenea, doresc să subliniez din nou necesitatea înlăpturii neabătute a prevederilor pentru activitatea de comerț exterior, de cooperare internațională, a exportului, în toate domeniile.

În același timp, trebuie să acordăm mult mai multă atenție problemelor de ordin financiar, întăririi disciplinei financiare, a funcționării în cele mai bune condiții a întregului sistem financiar, a creșterii continue a venitului național, a bogăției naționale — calea sigură în dezvoltarea patriei, în ridicarea bunăstării generale a poporului nostru!

(Continuare în pag. a III-a)











